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2007年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

财务管理学试卷

课程代码0067

一、单项选择题(本大题共20小题．每小题1分。共20分】

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的。请将其代码填写题后的括

1．以价值形式反映企业生产要素的取得和使用的财务活动是

A.资金的筹集和投放

B.资金的筹集和耗费

C.资金的收入和耗费

D.资金的收入和分配
2．根据每次收付款发生的时点不同，年金有多种形式。其中普通年金是

A.每期期初收付款的年金

B.每期期末收付款的年金

C.若干期以后发生的年金

D.无限期连续收付款的年金
3．下面有关资金时间价值的表述，正确的是

A.资金时间价值的实质是资金周转使用后的增值额
B.资金时间价值是推迟消费所获得的报酬

C.资金时间价值只能用绝对数来表示

D.资金时间价值的量无法进行计量
4．与股票筹资相比．企业发行债券筹资的主要优点是

A.能提高公司信誉

B.筹资风险小

C.具有财务杠杆作用

D.没有固定的利息负担
5．我国《证券法》规定，公司累计债券余额不得超过公司净资产的比例是

A.20％

B.30％

C.40％

D.50％
6．下列资本成本形式中，可以作为企业资本结构决策基本依据的是
A.个别资本成本

B.权益资本成本

C.债务资本成本

D.综合资本成本

7．下列表述中，属于流动资金周转特点的是

A.流动资金占用形态具有不变性

B.流动资金占用数量具有稳定性

C.流动资金循环与生产经营周期具有一致性
D.使用中流动资产价值的双重存性
8．下列各项中，属于应收账款机会成本的是

A.对顾客的信用状况进行调查所需的费用

B.催收账款的费用

C.应收账款占用资金的应计利息

D.由于应收账款不能及时收回发生的坏账损失
9．工业企业坏账准备金计提金额占企业年末应收账款余额的比率一般是
A.2‰-3‰

B.3‰-5‰

C.5‰-7‰

D.7‰-10‰

10．某设备原始价值为525000元，预计残值为30000元。预计清理费用为5000元，该设备使用寿命为10年，按年限平均法计提折旧，则该设备年折旧额是

A.49000元

B.50000元

C.52000元

D.55000元
11．以下各项中，属于固定资产投资项目营业现金流量的是

A.固定资产的残值收入

B.产品的销售收入

C.固定资产的变价收入

D.垫支资金回收收入
12．按照固定资产分类管理原则，办公事务类设备归口管理的部门是

A.设备部门

B.动力部门

C.运输部门[[微信公众号：ikaoti]
D.总务部门
13．与金融远期合约相比，金融期货的最大特点是

A.预先商定价格

B.具有套期保值功能

C.合约标准化[最新年份咨询qq593777558]
D.可实现价格发现功能[最新年份咨询qq593777558]
14．各类债券中，信誉等级最高的是

A.商业银行发行的金融债券

B.跨国公司发行的企业债券

C.国有企业发行的企业债券[[微信公众号：ikaoti]
D.财政部发行的国库券
15．若某个零部件的功能成本比值系数为1.60，则我们对其功能与成本协调情况的评价是

A.与该零件的功能相比，成本支出偏高

B.与该零件的功能相比，成本支出偏低

C.该零件的成本水平与其功能大体相当

D.根据该数值无法判断其成本与功能的关系
16．对可比产品成本计划进行分析时．只影响成本降低额．不影响成本降低率的情况是

A.实际产量比计划产量增加
B.产品品种结构发生变化

C.实际单位成本比计划单位成本降低

D.产品质量比上年有较大提高

17．销售收入预测的方法很多，其中根据历史数据推测的方法是

A.判断分析法

B.因果分析法

C.趋势分析法

D.调查分析法
18．我国《企业会计制度》规定，企业收人不包括的内容是

A.企业销售商品取得的收人

B.企业让渡资产使用权获得的款项

C.企业为第三方或客户代收的款项

D.企业提供劳务取得的收入
19．1994年1月税制改革后，我国税种数量发生的变化是

A.由22个减少到20个

B.由24个减少到20个

C.由32个减少到20个

D.由32个减少到24个
20．下面是甲、乙、丙、丁四个企业的应收账款周转次数，其中应收账款变现能力最强的是

A.甲企业2.51次

B.乙企业3.62次

C.丙企业4.78次

D.丁企业5.90次

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

21．财务管理的主要内容有

A.投资管理

B.筹资管理

C.营销管[[微信公众号：ikaoti]
D.资产管理

E．成本管理
22．假设蛀初有m期没有发生收付款项，随后的n期期末均有等额系列收付款项A发生，如果利率为i，则递延年金现值的计算公式有

A.A·PVIFAi,n·PVIFi,m

B.A·PVIFAi,m+n
C.A·PVIFAi,m+PVIFi,m

D.A·PVIFAi,m+n-A·PVIFAi,n
E．A·PVIFAi,m+n-A·PVIFAi,m
23．企业资产租赁按其性质有经营租赁和融资租赁两种，其中融资租赁的主要特点有

A.出租的设备由承租企业提出购买要求

B.由承租企业负责设备的维修、保养和保险

C.由租赁公司负责设备的维修、保养和保险

D.租赁期较长。租赁期问双方元权取消合同

E．租赁期满．通常采用企业留购办法处理设备

24．企业生产储备资金包括的项目有

A.原材料

B.产品

C.外购商品

D.低值易耗品
E．修理用备件
25．基于预防动机，确定现金需要量时应考虑的因索有

A.现金收支预测的可靠程度

B.企业临时举债的能力

C.企业金融市场的投资机会

D.企业愿意承担风险的程度
E．企业需要偿付到期债务的多少
26．下列各项中．属于使用中的固定资产有

A.正车间从事生产的机器设备

B.存放车间备用的机器设备

C.进行改、扩建的固定资产

D.由于季节性生产和修理等原因暂时停止使用的固定资产

E．购人的尚未安装的固定资产

27．下列关于企业收购与兼并的表述，正确的有

A.兼并的目的是扩大市场占有率，收购的目的是实现分散化经营

B.被兼并企业的法人实体不复存，收购中产权可部分转让

C.兼并是风险的部分转移。收购是风险的全部转移

D.兼并仅谋求协作互补，收购以企业产权为交易对象

E．兼并后一般会发生资产重组，收购产权流动比较平和
28．下列各种情况中，属于企业商品销售收入确认条件的有

A.企业已将商品所有权上的主要风险和报酬转移给购货方

B.企业对售出商品仍然保留回购的权力

C.企业销售商品的价款有把握收回

D.企业产品的售价发生变动．新的售价尚未确定

E．与该项销售有关的成本无法确认

29．下列情形中．属于合伙企业法律特征的有[最新年份咨询qq593777558]
A.出资人对企业承担有限责任

B.合伙人所出资本被划分为等额股份

C.有两个以上合伙人，并且都具有

D.合伙人对合伙企业债务承担无限连带责任

E.合伙人所持每一股份有一个表决权

30．企业财务分析中，属于相关比率的指标有

A.存货资产率

B.资产负债率[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.存货周转率

D.资本金利润率

E．流动资产比率

三、简答题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

31．简述年金的概念和种类。

32．简述债券投资的特点；

33．简述销售收入的概念及影响其实现的因素。

34．简述企业清算的原因(列举5项以上)。

四、计算题(本大题共4小题，第35、36题每题5分，第37、38题每题10分，共30分)

35．某企业需筹集资金6000万元，拟采用三种方式筹资。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
(1)向银行借款1000万元，期限3年，年利率为10％，借款费用忽略不计；

(2)按面值发行5年期债券1500万元，票面年利率为12％，筹资费用率为2％；

(3)按面值发行普通股3500万元，筹资费用率为4％，预计第一年股利率为12％，以后每年增长5％。假设该公司适用的所得税税率为33％。

要求：(1)分别tH7三种筹资方式的个别资本成本；

(2)计算新筹措资金的加权平均资本成本。

(计算结果保留小数点后两位)

36．某企业准备进行一项固定资产投资，该项目的现金流量情况如下表：

单位：万元
	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	合计

	净现金流量

累计净现金流量

折现净现金流量
	-2000

-2000

-2000
	100

-1900

94.3
	1000

（B）

890
	（A）

900

1512
	1000

1900

792
	1000

2900

747
	2900

-

-


要求：(1)计算上表中用英文字母表示的数值；

(2)计算该项目的投资回收期；

(3)计算该项目的净现值和获利指数。

(计算结果保留小数点后两位)

37．某企业2006年生产A产品，2007年继续生产该产品。已知企业按上年预计平均单位成本、计划年度产量计算的产品总成本为332万元，产品成本中各项目的比重为：原材料60％，燃料、动力12％，生产工人工资8.5％，制造费用19.5％。经预测，2007年有关技术经济指标将发生如下变化：产量增加20％，材料消耗定额降低2％，燃料、动力消耗定额降低10％，劳动生产率提高15％，职工平均工资增长5％，制造费用预算增长10％。
要求：根据上述资料，按成本项目分项测算计划年度可比产品成本降低率和降低额。
(计算过程保留小数点后三位，计算结果保留小数点后两位)

38．万华机械厂2005年年末有关财务资料如下：货币资金5000万元，固定资产12500万元，销售收入32000万元，净利润4288万元，利息支出1475万元，速动比率为1．8，流动比率为2，应收账款周转天数为45天。假设该企业速动资产只包括货币资金和应收账款，总资产由流动资产和固定资产构成，企业所得税税率为33％。

要求：(1)计算应收账款平均余额。假设年初、年末应收账款的余额相等，计算2005年末流动负债、流动资产和总资产的金额；

(2)假如年初和年末总资产金额相等，计算资产净利率、基本获利率及已获利息倍数。

(全年按360天计算，计算结果保留小数点后两位)

五、论述题（本题10分)

39．试述采用“权益资本利润率最大化”作为财务管理目标的优势及应注意的问题。
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